

С П Р А В К А

о состоянии культурного обслуживания рабочих
в трассовых поселках треста "Запсибэлектросетьстрой".

Трест "Запсибэлектросетьстрой" в г. Сургуте осуществляет строительство высоковольтных линий электропередач и подстанций. Трест на 1980 год имеет 8 базовых поселков, расположенных на ст. Ноябрьская, Холмогорская П.С., 701 опора, Муравленковская П.С., КС-5, Федоровка, переход, Янторское месторождение-Пимовка.

В тресте работает 2,6 тыс. человек, из них ежегодно 30% проживает во временных трассовых поселках. Этот период продолжается с октября по ноябрь.

Анализ дает основание полагать, что в идеально-воспитательной работе и культурном обслуживании электролинейников можно использовать различные формы и методы.

За период с октября 1979 по апрель 1980 года максимальное количество проживающих во временных поселках по месту работы составило 809 человек. Из них по возрасту от 20 до 40 лет 552 работника, 388 имеют стаж 3 года и более, 148 ударников коммунистического труда, 787 человек имеют высшее и среднее образование, 46 являются наставниками молодых рабочих.

Для проведения культурно-просветительной работы трест имеет профсоюзную библиотеку межколонны 14 с книжным фондом 7 тысяч томов, клуб на 100 мест, в базовых поселках 4 красных уголка, 7 передвижных библиотек.

За 1979 и 5 месяцев 1980 года на базовых и трассовых поселках проведено 97 лекций и докладов, поставлено 384 киносеанса, 49 концертов художественной самодеятельности, 5 профессиональными коллективами. Обслужено передвижными библиотеками 460 человек.

Мероприятия осуществляли ДК "Строитель", агитбригада ГДК, Сургутская районная дирекция киносети, отдел культуры горисполкома. Партийный комитет треста рассмотрел вопрос "о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы в трассовых поселках". Намечены меры по улучшению культурного обслуживания трассовиков. /"приложение/.

Вместе с тем в культурном обслуживании трассовиков "Запсибэлектросетьстрой" имеются недостатки и не решенные проблемы. Временные трассовые поселки удалены от производственной базы в радиусе 30-400 км. Основной вид передвижения: автомобиль транспорт и вертолеты.

Доставляются вагончики под жилье, столовую. Из 8 поселков сезона 1979-1980г в 2 имелись красные уголки, медицинское обслуживание не организовано. Совершенно, за исключением аптечек. Ответственность за культурное обслуживание и организацию досуга несут начальники участков и прорабы, которые по-существу эту работу не организуют, ссылаясь на занятость производственными делами. Подразделения не имеют телевизоров, радиоприемников, магнитофонов, не отработана система кинообслуживания, так как трест не имеет передвижной киноустановки.

Недостающая литература в передвижных библиотеках не удовлетворяет запросы читателей, отсутствуют литературно-художественные журналы "Техника молодежи", "Юность", "Молодой коммунист". Профсоюзная организация имеет возможность выпустить издание для передвижных библиотек, однако Союзпечать ограничивает подписку, ссылаясь на то что она не должна превышать суммы предыдущего года. Такое положение с подпиской и в централизованной библиотечной системе Министерства культуры. Нехватка книг для обслуживания вахтовых поселков не восполняется увеличением периодических изданий.

Вопросы культурного обслуживания в комплексе всех подразделений треста не включены ни в планы парткома, ни профсоюзного комитета. Эта работа планируется по межколонкам и недостаточно эффективна.

- 3 -

Очень беден арсенал форм и методов массового чествования победителей соцсоревнования и передовиков производства, повышения роли мастера, в целом эстетического, правового и нравственного воспитания.

Участниками самодеятельности являются около 200 человек, материальная база клуба не отвечает современным требованиям, и не может оказывать влияние на создание благоприятных условий для высокого производительного труда и отдыха. Отсутствует агитбригада треста по обслуживанию поселков.

В тресте, и в межколониях, на участках которых выделены культорганизаторы, администрация и профсоюзная организация не придают должного внимания культурному обслуживанию и организации досуга трассовиков, как отмечается в постановлении, не достаточно подготовлены к развертыванию массово-политической работы среди трассовиков-электролинейщиков коллектива в целом.

Все эти недостатки вызваны тем, что недостаточна взаимосвязь с имеющимися учреждениями культуры и общественными организациями города. Отсутствует перспективный комплексный план культурного обслуживания трассовых поселков.

Не решается вопрос о типовых передвижных клубах-красных уголках. Рабочими и начальниками межколон были высказаны замечания на отсутствие телевизоров, радиоприемников, транзисторных приемников, фонотек, игротек, низкий уровень библиотечного и кинообслуживания. Из-за отсутствия источников комплектования не осваиваются средства на литературу.

Предложения по улучшению культурного обслуживания трассовых поселков Западно-Сибирского региона по линии "Министерства энергетики".

I. Обеспечить трест "Запсибэлектросетьстрой" типовыми вагон-клубами,-красными уголками, оборудование техническими средствами пропаганды, кинопередвижкой, радиоузлом, библиотекой, игротекой, фонотекой. Выделить штаты культорганизаторов по заявке треста,

2. Решить вопросы об увеличении лимитов на подписку периодических изданий для библиотеки Всесоюзных Ударных комсомольских строек Тюменской области по линии Союзпечати:

- открытие магазина мелкого опта в Сургуте-Нижневартовске по приобретению спортивного инвентаря, радиотоваров и музыкальных инструментов,

- Изучить вопрос создания Учкомбината по культпросветработе для профсоюзного актива "Запсиб.нефть.региона.

3. В связи с 50-летием образования автономного округа предусмотреть меры морального и материального поощрения работников культуры нефтегазодобывающих районов по линии Министерств и ведомств.

4. По линии одного из Министерств решить вопрос о выделении помещения для филиала Тюменского библиотечного коллектора площадью 300-400 кв.м.

5. Увеличить фонд заработной платы для централизованных систем "министерства культуры на 70 тысяч рублей в 1981 году.

Член комиссии

Директор окружной Ханты-Мансийской библиотеки

Г. Лангенбах

Н. ЛАНГЕНБАХ